

# تعارف حدیث

یونٹ: 1 تا 9

کوڈ: 2900

بی ایس علوم اسلامیہ

تصنیف و تالیف: ڈاکٹر محمد شاہد



شعبہ حدیث و علوم حدیث

کلیہ عربی و علوم اسلامیہ

علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی، اسلام آباد

(جملہ حقوق بحق ناشر محفوظ ہیں)

2020	اشاعت اول
5000	تعداد اشاعت
	قیمت
AIOU پرنٹنگ پریس، اسلام آباد	نگران و طباعت
علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی، اسلام آباد	ناشر

# کورس ٹیم

## چیرمین

پروفیسر ڈاکٹر محی الدین ہاشمی

## تحریر

ڈاکٹر محمد شاہد

## نظر ثانی

ڈاکٹر شاہ معین الدین ہاشمی

محمد رفیق صادق

اہتسام الرحمن

## رابطہ کار

ڈاکٹر محمد شاہد

## کورس کا تعارف

قرآن کریم نے اطاعت الہی کے ساتھ ساتھ اطاعت رسول کا حکم بھی دیا ہے جس پر کئی آیات شاہد ہیں۔ سورۃ حشر کی آیت 7 میں اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں وَمَا آتَاكُمُ الرَّسُولُ فَخُذُوهُ وَمَا نَهَاكُمْ عَنْهُ فَانْتَهُوا، کہ جو تمہیں رسول دیں وہ لے لو اور جس سے تمہیں روکیں اس سے رک جاؤ۔ اسی طرح قرآن کریم کی دیگر آیات میں آپ ﷺ کو مفسر، قرآن کی وضاحت کرنے والا، شارع احکام، نور ہدایت، معلم کتاب، معلم حکمت، مبلغ قرآن اور مومنین کے لیے اسوہ حسنہ قرار دیا ہے۔

حدیث بھی دراصل احکام الہی ہی ہیں کیونکہ قرآن کریم میں ارشاد ہے "وَمَا يَنْطِقُ عَنِ الْهَوَىٰ، اِنْ هُوَ اِلَّا وَحْيٌ يُوحَىٰ" کہ نبی ﷺ جو فرماتے ہیں وہ اللہ کی جانب سے ہوتا ہے۔

حدیث قرآن کریم کے جملات کی تفصیل، مشکلات کا بیان اور مختصر اشارات کی وضاحت ہے جیسے قرآن کریم میں نماز، روزہ، زکوٰۃ، حج اور دیگر عبادات کا اجمالی حکم ہے ان کی تفصیل حدیث و سنت میں موجود ہے۔

حدیث کی اس اہمیت کے پیش نظر بی ایس اسلامک سٹڈیز کے کورس تعارف حدیث (کوڈ 2900) میں حدیث کا تعارف، ضرورت و اہمیت، حجیت، حدیث پر وارد ہونے والے مستشرقین و منکرین حدیث کے اعتراضات اور ان کے جواب، تاریخ و تدوین حدیث کے ادوار پر تفصیل سے روشنی ڈالی گئی ہے۔ اس کورس میں روایت و درایت حدیث، مصطلحات حدیث، مختلف اعتبار سے تقسیم حدیث، اقسام تحمل حدیث اور اقسام کتب حدیث کو بیان کیا گیا ہے۔ حدیث کی فنی تفصیلات کے علاوہ اس کورس کے آخری دو یونٹوں میں مختلف کتب حدیث کا منتخب متن اور اس کی تشریحات بھی شامل کی گئی ہیں جن میں صحیح بخاری، صحیح مسلم، سنن ابی داؤد، مسند احمد، مشکوٰۃ المصابیح اور ریاض الصالحین سے احادیث لی گئی ہیں۔

بی ایس علوم اسلامیہ کے اس کورس میں حدیث کا جامع تعارف پیش کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس کورس کو انتہائی آسان پیرایہ میں پیش کرنے کی کوشش کی گئی ہے تاکہ طلبہ کا علوم حدیث سے استفادہ آسان ہو۔ امید ہے کہ طلباء و طالبات اس کورس سے استفادہ کی بھرپور کوشش کریں گے۔

ڈاکٹر محمد شاہد

کورس کو آرڈی نیٹر

## پیش لفظ

مملکت خداداد پاکستان ایک اسلامی نظریاتی ریاست ہے۔ اس کے تحفظ اور استحکام کے لیے ضروری ہے کہ ہم آنے والی نسلوں کو اسلام اور نظریہ پاکستان کے تقاضوں سے آگاہ کریں۔ اس ضرورت کے پیش نظر پاکستان کے تمام تعلیمی اداروں میں علوم اسلامیہ کے شعبہ جات قائم کیے گئے ہیں اور ان علوم کی مختلف جہات کی تعلیم، تدریس اور تالیف و تصنیف میں کوشاں ہیں۔

وہ طلباء جو بی ایس علوم اسلامیہ کرنا چاہتے ہیں ان کے لیے جہاں دیگر علوم سے آگاہی ضروری ہے وہاں حدیث اور علوم حدیث سے بھی آگہی ضروری ہے تاکہ وہ قرآن و سنت کی تعلیمات اور اخلاق و اقدار پر خود بھی عمل کریں اور دیگر افراد کو بھی ان تعلیمات سے آراستہ کر سکیں۔ علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی اسی ضرورت کو پورا کرنے کے لیے بی ایس کی سطح پر یہ کورس پیش کر رہی ہے۔

مذکورہ کورس کی تیاری میں یہ امر پیش نظر رکھا گیا ہے کہ اس میں ان معلومات کی تکرار نہ ہو اور حدیث سے متعلق مزید معلومات دی جائیں تاکہ طلبہ کا ذہنی، فکری اور علمی افق وسیع ہو۔ ان اقدامات کا مقصد یہ ہے کہ حدیث و علوم حدیث سے راہ نمائی لے کر ہمارے طلبہ میں اسلام کا صحیح علم اور اسلام کے عملی نفاذ کے لیے جدوجہد کا جذبہ پیدا ہو۔ وہ اپنے ملک اور اسلامی نظریہ کے وفادار رہیں۔

علامہ اقبال اوپن یونیورسٹی کا نصب العین اور بنیادی ہدف ہر دروازے پر علم کی دستک دینا اور گھر گھر علم کے چراغ روشن کرنا ہے۔ یونیورسٹی کے طلبہ کو مروجہ رسمی تعلیمی اداروں کے طلبہ کی سی سہولتیں میسر نہیں ہوتیں اس لیے یہ کوشش کی جاتی ہے کہ تمام کورسز اس انداز سے مرتب کیے جائیں کہ طلبہ ان سے بڑی حد تک خود استفادہ کر سکیں۔ اس مقصد کے لیے آسان زبان کا استعمال، علمی اصطلاحات کی تشریح، اہم نکات کی تکرار اور خود آزمائی کے سوالات پر خصوصی توجہ دی جاتی ہے۔ زیر نظر کورس اسی اسلوب کے تحت مرتب کیا گیا ہے۔

شعبہ حدیث و علوم حدیث کے رفیق کار محترم ڈاکٹر محمد شاہد صاحب کو یہ ذمہ داری تفویض کی گئی اور الحمد للہ انہوں نے اس ذمہ داری کو بہت عمدہ انداز میں نبھایا۔

امید ہے کہ اس کورس کے طلبہ اسے مفید پائیں گے۔ میری دعا ہے کہ اللہ جل شانہ اس کورس کو ہر نوع کی مقبولیت عطا فرمائے۔ آمین۔

پروفیسر ڈاکٹر محی الدین ہاشمی

چیرمین شعبہ حدیث و علوم حدیث

